

Nominace 30. ročníku Czech Press Photo jsou vyhlášeny

Do jubilejního 30. ročníku soutěže Czech Press Photo se přihlásil rekordní počet fotografek a fotografů, celkem jich bylo 256. Mezinárodní odborná porota vybírala nominované fotografie z více než čtyř a půl tisíce prací. Souběžně s hlavní soutěží již čtvrtým rokem probíhá soutěž Czech Photo Junior pro mladé autory ze základních a středních škol, kteří zaslali téměř 1500 snímků. Společně s nominacemi v hlavních kategoriích vyhlášíme vítěze primátorského Grantu Prahy, jímž se stal Petr Topič z mediálního domu Mafra, a zároveň také partnerské ceny. Vítězové budou oznámeni na slavnostním ceremoniálu v Národním muzeu 9. ledna 2025, kde se poté slavnostně otevře výstava Czech Press Photo.

Letošnímu ročníku Czech Press Photo dominovala témata ničivých povodní, tragické střelby na Karlově univerzitě, a také sportovní fotografie z letních olympijských her v Paříži, mistrovství Evropy ve fotbale nebo z mistrovství světa v hokeji, které se konalo v Praze. Porota hodnotila přes čtyři a půl tisíce snímků, z nichž pouze 21 prací může získat nominaci.

Mezinárodní porota zasedala ve dnech 17.–19. října v galerii Czech Photo Centre ve složení: předseda poroty – šéfredaktor fotobanky ČTK **Petr Mlch**, fotografka **Alžběta Jungrová** ze 400 ASA, dánský trojnásobný držitel World Press Photo Mads Nissen z Panos Pictures, tchajwanský fotograf Simon Chang, ředitel Panos Pictures Adrian Evans z Velké Británie, dlouholetý předseda porot Czech Press Photo a fotograf agentury Reuters Petr Josek a Filip Singer z agentury EPA.

„Práce poroty je jako každý rok napínavá až do posledního momentu, a nejinak tomu bylo i při tomto jubilejním ročníku. Doufám, že se nám i tentokrát podařilo vybrat ze zaslaných snímků to nejlepší,“ říká předseda poroty Petr Mlch.

V soutěži Czech Press Photo 2024 bylo vyhlášeno osm fotografických kategorií: Aktualita, Reportáž, Každodenní život, Lidé, o kterých se mluví, Umění a kultura, Sport, Portrét, Člověk a životní prostředí.

Primátor Bohuslav Svoboda vybral v rámci ročního tvůrčího stipendia soubor In Casual Way Petra Topiče. Autor se snaží zachytit město a jeho obyvatele v esteticky čistých barevných kompozicích. Zároveň se zaměřuje na drobné manýry, které lidé do veřejného prostoru bezprostředně vnášejí.

„Praha je městem tisíce tváří. A proto je na ní také tisíce pohledů. Jsem rád, že některé z nich budou zachyceny a my si je tak můžeme připomínat. Česká metropole se nikdy neokouká,“ komentuje výběr Grantu primátor Bohuslav Svoboda.

Společně s vyhlášením nominací začíná na webu časopisu Lidé a Země hlasování o cenu čtenářů.

NOMINACE CZECH PRESS PHOTO 2024. V každé z osmi soutěžních kategorií uděluje porota tři nominace kategorie z prací, které se dostaly do třetího hlasovacího kola.

AKTUALITA

Anna Boháčová / Mafra, a. s. / Tragická střelba na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy

Martin Divíšek / EPA Images / Izrael po útoku 7. října

Petr Topič / Mafra, a. s. / Povodeň

REPORTÁŽ

Jana Ašenbrennerová / Bůh zraku

Ray Baseley / Forum 24 / Týdny protestů v Gruzii

Lenka Klicperová / Reportérky / Třetí rok

KAŽDODENNÍ ŽIVOT

Jana Kupčáková / Ulice New Yorku

Michaela Kročáková / Fenomén Hobby horse

David Sládek / Koňský trh v Appleby 2024

LIDÉ, O KTERÝCH SE MLUVÍ

Ondřej Deml / ČTK / Poslední rozloučení

Matej Kalina / News and Media Holding / 80 let v paměti

Dominik Kučera / Vít Rakušan a Debaty bez cenzury

UMĚNÍ A KULTURA

Milan Jaroš / Respekt / Balon s olympijským ohněm, Paříž

Martin Veselý / Mafra, a. s./ Brutalisti

Roman Vondrouš / ČTK / Všesokolský slet

SPORT

Ray Baseley / Forum 24 / Češi vyhráli mistrovství světa v hokeji!

Martin Divíšek / EPA Images / Šerm na olympijských hrách v Paříži

Petr David Josek / AP / Atletika na olympiádě v Paříži 2024

PORTRÉT

Zuzana Bönisch / Osamocený prezident

Zdeněk Dvořák / Ze života klauna

Björn Steinz / Panos Pictures / „Kafka“ Herec Joel Basman na Karlově mostě před východem slunce

ČLOVĚK A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Jarka Novotná / Pod ochranou

Michal Šula / Seznam Zprávy / České hory bez sněhu

Michal Turek / Seznam Zprávy / Španělské problémy se suchem

PARTNERSKÉ CENY:

Grant Prahy - Petr Topič / Mafra, a.s. / In Casual Way

Cena Českého rozhlasu – Radiožurnál: Martin Divíšek / EPA Images / Izrael po útoku 7. října

Cena Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové: Milan Jaroš / Respekt / Povodně na Jesenicku, září 2024

Canon Junior Award: Michal Zelinka / INCORP Images / Oslavy mistrů světa na Staroměstském náměstí

Cenu Úřadu Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR): Petr Topič / Mafra / Válka na Ukrajině

Cena SAMSUNG: Václav Šilha / Pygmejové z kmene Baka

Stipendium ČTK pro mladého autora do 26 let: Tadeáš Kamínek / Mistrovství světa a Mistrovství České republiky v jízdě na veslařském trenažeru 2024

NOMINACE CZECH PHOTO JUNIOR 2024

Kategorie mladší žáci

Oliver Fischer / Můj děda včelař

Zuzana Kučmášová / Cowboy baby

Daniela a Kristýna Tkáčikovy / Na výletě v Praze

Kategorie starší žáci

Lucie Hrušková / Most mezi generacemi

Tereza Pšenícová / Sára

Lucie Žilavá / Dráty

Kategorie střední školy

Matyáš Čech / Zrození démona

Vojtěch Gregor / Obchod s dobrými skutky

Klára Mia Krečmerová / Zrození života

Soutěž a výstavu Czech Press Photo 2024 pořádá Czech Photo, o. p. s., pod záštitou prezidenta republiky,



záštitou ministra kultury a primátora hlavního města Prahy.

Generální partner: Trigema

Spolupořadatel výstavy: Národní muzeum

Partneři: Koupelny Ptáček, CeWe, eContest, Siko, Berlitz, Pictoart, Canon, Certikon, Eizo, Samsung, Laufen, Nielsen, Soliter, Fomei, Newton Media, VDV, UNHCR

Hlavní mediální partner: Česká televize a Český rozhlas 1 – Radiožurnál

Mediální partneři: Reflex, Rádio DAB Praha, ČTK, Lidé a Země